

# 供水管道爆裂 西苑桥通行受阻

事发4日早晨，经及时抢修破裂管道于5日凌晨被修复，7日桥上交通恢复正常



供水管道修复完毕后，工作人员在清洗路面。

□记者 徐翔 / 文 张晓理 / 图

4日7时30分许，西苑桥北侧一条城市供水主管道发生爆裂。经抢险人员24小时不间断作业，破裂管道于5日凌晨被修复。7日7时许，西苑桥北侧通行恢复正常。

4日7时40分许，市民姚先生准备去南昌路一小区内办事。他走到滨河北路时发现，此处一片“汪洋”。8时许，记者赶到滨河北路时看到，约200米的道路上，大量水混着泥土在路上形成了一片黄色“汪洋”。

随后，记者在西苑桥北侧看

到，桥东半幅路面上，大量水从绿化带内涌出。由于南昌路滨河路口地势较低，水流在此汇聚后又流向滨河北路。

市水务集团总经理助理吴巍说，抢险人员在爆管后半小时内赶到了现场，先关闭管网两侧的阀门止水，接着采取调整供水区域的措施，在1小时内将受影响的4个小区减少到1个小区，送水车也及时到达受影响的小区门口。

正在现场疏导交通的市交警支队法制警务科邢科长说，爆管发生后，附近执勤民警立即封闭事故路段，调整了西苑桥北侧护栏的位置。随后，他们又通过电台向司机播报了道路情况，避免造成车辆大规模拥堵。

寻找爆管位置，挖掘，抽水……7个多小时后，快车道上的爆裂点被挖开一个深约4米的大坑。原来，是一根直径为600毫米的污水管道“闯”的祸——污水管道发生下沉，压在了供水管道上，将供水管压裂。

7日7时许，道路修复完毕，西苑桥交通恢复正常。

## 为逃10元门票 “执著”的姑娘两次爬墙头

□记者 徐翔 / 文 李卫超 / 图

为逃一张价值10元的门票，一个十五六岁的姑娘竟两次爬墙头——第一次翻墙被困后，在好心人的帮助下，她得以脱困；但不久后，这个“执著”的姑娘再次站在了墙头上……

“有人为了进王城公园，竟爬上了围墙，差点掉进中州渠！”4日13时50分许，一市民拨打本报热线电话说。14时5分，记者赶到事发现场时，被困者已获救。

目击者任先生对记者说，一个十五六岁、身穿粉色衣服的姑娘刚被附近的好心人用梯子从围墙上救了下来。

顺着任先生手指的方向记者看到，困住小姑娘的是一段东高西低呈阶梯式排列的围墙，最高处约6米，最低处约3米。该墙南侧紧

临桥墩，北侧是市河渠管理处王城橡胶坝管理所的院子，院内有一条小路，直通王城公园。

“听说这个姑娘是为了逃票才翻墙的……”任先生感叹道。

14时19分记者准备离开时，戏剧性的一幕又出现了：那个姑娘再次来到围墙下，左顾右盼后，她再次爬上围墙（左图）。只见她慢慢走到围墙的中间位置，然后沿着一个简易棚的棚顶跳进院内，顺着小路向王城公园走去。

“每年都有以各种方式逃票的人，出事的也不少！”王城公园一位负责人说，曾有人掉进渠里，还有人从高墙上摔下，公园的工作人员还帮他们叫救护车……

该负责人同时表示，为逃一张10元的门票，受伤了可就太不值得了！

（任女士获线索奖50元券）

## 50桌酒席全为老人摆，这个“排场”要得！

□记者 郑凤玲

“这是您老的红包，300元！”5日上午，洛龙区龙门镇徐屯村村委会门前广场上敲锣打鼓，热闹非凡，全村331名老人戴着红花看着节目，每人还拿着一个大红包，他们乐得嘴都合不拢。

“都是托王书记的福！他给我们发红包，还请我们吃水席！”村里年龄最大的94岁老人朱秀花说话清楚得很。

朱秀花夸的“王书记”是徐屯村党总支书记王振国。他自办企业赚了些钱，每年重阳节，他都会自

掏腰包请村里老人吃饭、旅游。今年，他又出资5万元摆了50桌正宗的洛阳水席，还分别给60岁、70岁、80岁、90岁以上的老人发100元、150元、200元、300元的红包。

徐屯村老年协会会长王杰说，1985年，当时的村党支部就专门从办公经费里抽出一部分，再加上几位村干部的捐款，给村里60岁以上的老人每人一件小礼物——一只暖壶，并宣布每年的4月1日为“徐屯村四一老人节”。

这几年，徐屯村又给“老人节”加了个节目——每年4月1日和重阳节，老年协会都会举办“好媳

妇”、“好儿子”、“好妯娌”评选活动。“今年又评出了十几名，评选活动使村里的敬老爱老之风盛行，原来那些不尊敬老人的人，也慢慢被感化了。”王杰说。



## 罕见靴隼雕现洛河湿地属我省首次记录发现

□记者 张晓理 见习记者 杜帅文 / 图

5日上午，记者与观鸟爱好者在瀛洲大桥与凌波大桥之间的湿地上空，发现有只猛禽在空中盘旋，惊起不少水禽。因距离太远，我们捕捉到的影像并不清晰，但经观鸟爱好者和鸟类博士的多方确认，此鸟应为极罕见的靴隼雕。

经观鸟爱好者观测，这只靴隼雕身长约50厘米，翼展约1.5米。

靴隼雕属于鹰科，中型鹰类，国家二级保护动物，全身灰黑色，背部及翅膀颜色稍浅，其最明显的特征是飞行时双肩有醒目的白色“大灯”。靴隼雕主要以鸟类和

小型哺乳动物为食，在中国繁殖于新疆、东北和内蒙古，冬季到云南以及东南亚越冬，中国中东部地区少有。专家查阅专业文献得知，这是河南省内首次记录发现靴隼雕，在中国鸟类图库中，也只有10张靴隼雕的图片。

有关专家认为，这可能是一只迁徙过境的靴隼雕，洛河沿岸野兔、野鸭、雉鸡很多，靴隼雕会在这里短时间停留，之后继续南下越冬。

据观鸟爱好者介绍，10月是鸟类迁徙的季节，洛阳既有森林又有湿地，越来越多的鸟儿会路过或者选择在洛阳越冬。

看！这些美丽可爱的精灵就在我们身边，它们见证着洛阳的生态变化。



靴隼雕并不是很清楚。由于距离较远，记者拍摄的

## 后天起，气温将缓慢下降

□记者 王振华 通讯员 袁鹏飞

“十一”期间，风和日丽的好天气让我们过了一个舒适的假期。近几日，和煦的阳光几乎让人忘记此时已是深秋。

今日，我们迎来农历二十四节气中的“寒露”——气温比白露时更低，地面的露水都快结成霜了。

值得注意的是，寒露前后空气较为干燥。“秋燥”易伤人，为防“秋燥”，大家可以常喝蜂蜜水、盐水，

少吃辛辣食物，多吃新鲜水果及胡萝卜、冬瓜、藕、银耳等滋阴润燥的食物。

记者从市气象台获悉，好天气还将持续几天。10日，受冷空气影响，我市局部地区有小雨，气温将缓慢下降。

具体预报如下：8日，晴天转多云，气温12℃至26℃；9日，多云转阴天，气温14℃至23℃；10日阴天，部分地区有小雨；11日，全区小雨；12日，阴天转多云。

## 天黑了，他们为游客“点”亮明灯

□见习记者 范瑞 记者 谢磊

在刚刚过去的这个长假里，洛阳给外地游客留下的不只是美不胜收的景色，还有让人感动的美好记忆——4日，山西运城来洛旅游的范先生被龙门石窟景区的工作人员感动了。

4日下午，范先生到龙门石窟景区白园游玩。18时许，天色暗了下来，范先生随人流往山下走。

当人们小心翼翼向山下挪动时，四五名拿着手电筒的工作人员

来了，他们每隔几十米站一个人，守在道路两边为大家照明。遇到老人和孩子时，工作人员还会上前搀扶。“没想到他们这么认真、负责，我被他们深深地感动了。”范先生说。

昨日下午，记者来到龙门石窟景区，见到了白园的一名工作人员。他说，“十一”期间，白园每天接待游客近万人次，为确保游客的安全，连日来，白园一直组织工作人员为游客提供照明、帮扶服务，直到游客全部离开。